

1432nd Meeting of the Permanent Council

13 July 2023

Russian Federation on the results of the early presidential election in



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY  
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление  
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации  
А.А.ВОЛГАРЁВА  
на заседании Постоянного совета ОБСЕ  
13 июля 2023 года**

**О досрочных президентских выборах в Узбекистане**

Господин Председатель,

Поздравляем узбекских друзей с прекрасной организацией и успешным проведением 9 июля досрочных президентских выборов.

Президент Российской Федерации Владимир Путин поздравил Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с убедительной победой. Она подтверждает высокий политический авторитет избранного главы государства и свидетельствует о широкой народной поддержке проводимого им курса масштабных преобразований, направленных на дальнейшее динамичное развитие Узбекистана, укрепление его международных позиций, защиту прав и интересов граждан.

Выборы получили высокие оценки со стороны международных наблюдателей, в том числе из России. Миссии Содружества Независимых Государств, Шанхайской организации сотрудничества, Организации тюркских государств охарактеризовали волеизъявление как прозрачное, открытое, справедливое, соответствующее общепризнанным принципам проведения демократических выборов и состоявшееся в свободной гармоничной атмосфере. Аналогичные положительные заключения сделали и наблюдатели от Центральной избирательной комиссии России, из ряда западных стран, а также официальные лица отдельных государств-участников ОБСЕ.

На этом фоне вызывает обеспокоенность вопросы резко негативный по тональности доклад наблюдательной миссии Бюро ОБСЕ по демократическим институтам и правам человека. Диаметрально расхождение содержащихся там оценок с преобладающими позитивными выводами других наблюдателей вновь свидетельствует о необъективности заключений БДИПЧ, их откровенно ангажированном характере и служит очередным напоминанием о необходимости выработки единых стандартов в сфере мониторинга избирательных процессов на пространстве ОБСЕ.

Благодарю за внимание